

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Középkori pompázatos szertartások között proklamálták VIII. Edwardot Anglia királyává

### VII. Edward temetési rendje szerint helyezik örök nyugalomra V. Györgyöt — Mary királyné krizantémumkeresztje a ravatalon

London, január 22. Festői színpompájú szertartások kíséretében hirdették ki London négy különböző pontján a VIII. Edward trónörökösét tudató proklamációt.

A szertartás délelőtt 10 órakor kezdődött a St. James palota belső udvarában, a biborkárpitokkal bevont, úgynevezett „Barátok udvarán”, amelynek közepén testőrlovassapat állott négy-szögű alakzatban. Az udvari méltóságok: a király három fegyverhordozója, a négy királyi esatlós, a királyság nyolc heroldja és egyéb jelképes méltóságok pompás festői díszruhákban érkeztek a palotába. Az ifjú norfolki herceg a főmarsiális dús aranyhímzésű fekete és bíborpiros díszegyenruhát viselt.

Pont 10 órakor felharsantak az udvari kürtösök ezüsttrombitái, majd a király első fegyverhordozója a szőnyegekkel és kárpitokkal díszített erkélyről felolvasta a titkos tanács által jóváhagyott proklamációt, középkori ékes angol nyelven.

A proklamáció felolvasása után a norfolki herceg háromszor éltette a királyt, az udvarban felvonult testőrlovasság tisztegett, a zenekar pedig az angol nemzeti himnuszot játszotta. A Hyde-Parkban felállított tűzértegg negyvenegy díszlövést adott le az új király életévének számát jelképezve, míg a Toewrban hatvankét ágyúlövést tett, negyvenegy a király korának jelképéül, huszonegyet pedig mint uralkodói díszlövést. Egyszersmind az egész birodalomban a grász jelűl félárboera bocsátott lobogókat újból felhúzták s ma egész nap úgy maradnak.

Ezután az udvari méltóságok öt udvari díszhintóba szálltak, hogy díszmenetben vonuljanak a város különböző pontjaira a proklamáció kihirdetése céljából. A menetet ezüstvirtes testőrlovassapat nyitotta meg éjfeleke paripákon s ugyancsak testőrlovassapat zárta is be. Az útvonalon díszegyenruhás katonaság sorfala állott.

A Temple épülete előtt annak emlékére, hogy a valaha szuverén City területére senki sem léphetett a lordmajor engedélye nélkül, a sorompók helyén ma a külvilágtól elválasztó korlátokat állították fel. Ide vonult ki reggel 10 órakor a városházából hat-nyolc aranyos díszhintóján a lordmajor az aldermanokkal, scheriffekkel és a városi főbírókkal együtt. Midőn a proklamációt kihirdető küldöttség a korláthoz ért, az egyik képviselő királyi esatlós két kürtös kíséretében a lordmajor elé ment és beocsátást kért a király hírnökei számára. Erre leeresztették a korlátot, amelyet a csatlós belépése után

ismét rögtön felvontak, hogy senki más be ne léphessen.

A csatlós a lordmajor elé lépett, akivel jelképes tárgyalást folytatott és midőn a lordmajor meggyőződött arról, hogy az érkezettek igaz járásban vannak, megadta az engedélyt a menet beocsátására. Erre újból felolvasták a proklamációt üdvívalgás kíséretében.

Innen a menet a lordmajor díszmenetével egyesülve a királyi tőzsde elé vonult, amelynek lépcsőjéről ugyancsak kihirdették a proklamációt.

Végül mindkét menet a lordmajor székházába, a Mansion House-ba ment, ahol a lordmajor díszlakomával vendégelle meg az udvari méltóságokat. Egyidejűleg minden angol megyei

székhelyen és városban a polgármester, illetve a tanács feje a székház lépcsőjéről hirdette ki fenhangon a proklamációt.

Ezzel VIII. Edward az angol alkotmány szabályai szerint Anglia és a tengerentúli angol birtokok urakodója lett.

London, január 22. Eddig a következő fejedelmi személyek, illetve államfők jelentették be részvételüket György király temetésén: A belga király, dán király, norvég király és királyné, olasz, norvég királyi hercegek, Pál jugszláv herceg, a görög trónörökös és felesége, luxemburg hercegek, Irak emíre. A Reuter-iroda jelentése szerint Károly román király és

Mária özvegy királyné, valamint Lebrun a francia köztársaság elnöke szintén részveszt a temetésen. A japán kormány rendkívüli nagykövetet küld a temetésre.

A norfolki herceg, mint Anglia örökletes főmarsiálisja elnökölt szombaton az ülésen, amely György király temetésének részleteiről döntött.

VIII. Edward király azt a kívánságát nyilvánította, hogy atyja temetésének részleteit a lehetőség szerint VIII. Edward király temetésének részletei szerint dolgozzák ki.

A sandringhemi templomban továbbra is a királyi uradalom alkalmazottai állanak díszőrséget a királyi ravatala körül. Ma reggel Mary királyné megbízásából hatalmas krizantémóból készült keresztet hoztak.

A parlament mindkét háza folytatja az új király iránti hűségkü kivételét a tagoktól.

VIII. Edward király, a yorki herceg és hercegné és a gloucesteri herceg és hercegné ma délelőtt Londonból Sandringhamban utazott, hogy honap György király holttestét Londonba kísérik.

Az Exchange Telegraph római levelezője úgy értesül, hogy Victor Emanuel olasz király a temetésre Londonba utazik.

## Lemondott a Laval-kormány

Páris, január 22. (Havas.) A Laval-kormány 17.45 órakor lemondott. A mai minisztertanács kezdetén bejelentette Herriot tárcanélküli miniszter, majd a kereskedelmiügyi, kereskedelmi tengerészeti, a belügyi, valamint Regnier és Maupouit miniszterek lemondásukat. Ezután a kormány tagjai az Elysée-palotába vonultak, ahol Lebrun köztársasági elnök üléseivel az államtanács ülésézik.

A kormány tagjai távozásával az Elysée-palotából közölték, hogy a kormány a köztársasági elnöknek bejelentette lemondását.

Laval a ma délutáni minisztertanácson vette át

a négy radikális miniszter lemondó levelét

és ezután közölte minisztertársaival, hogy ilyen körülmények között nem marad más hátra, minthogy az egész kormány benyújtsa lemondását. Ezután államtanács ült össze, amelyen Laval ismertette a köztársasági elnökkel a történeteket és bejelentette a kormány lemondását. A lemondást az elnök elfogadta. A lemondott miniszterelnök ezután köszönetet mondott a köztársasági elnöknek azért a jóindulatért és buzditásért, amellyel a kormányt valóságga elhalmozta. Az elnök megható szavakban mondott köszönetet Lavalnak a nemzet érdekében tett nagy szolgálatait, majd az igazságügyi miniszter minisztertársai nevében háláját tolmácsolta Lavalnak.

A köztársasági elnök megbízta a lemondott kormány tagjait a fo-

lyó ügyek tovább intézésével

és megkezdte tanácskozásait a politikai élet vezető személyiségeivel. Először a szenátus elnökét fogadta kihallgatáson.

Laval lemondása után fogadta a sajtó képviselőit és közölte velük, hogy a köztársasági elnök felkérte az új kormány megalakítására, de ő ezt elhárította magától.

Fernand Bouisson kijelentette, hogy a köztársasági elnök felajánlotta neki a kormány megalakítását, azonban a megbízást

nem fogadta el. A köztársasági elnök ma befejezte kihallgatásait és holnap Herriot-t fogja magához kéretni.

## Elütött az autó egy rendőrt szerdán este a Gambrinus-passzázs előtt

### A rendőr súlyos zúzódásokat szenvedett — A sofőr azt állítja, hogy a rendőr lépett a kocsi elé

Súlyos autógázolás történt szerdán este félkilenc órakor a Piazeccán. A pályaudvar felől jövő UA 137. számú autó a Gambrinus-passzázs előtt az úttesten elütötte Oláh Miklós rendőrt, aki köte-

lességszerűen hivatását teljesítette.

Az esőzéstől csúszós kövezeten a rendőr oly szerencsétlenül esett el, hogy a fején, szeméből és térdén szenvedett

súlyos zúzódásokat.

A gázolás után az autó vezetője a kocsiba emelte a sérült rendőrt és kiszállította a Horthy-kórházba, ahol első segélyben részesítették, majd innen átvitték a

közrendészei kórházba, ahol apóias alá vetik.

A gázolás ügyében a rendőrség erélyes vizsgálatot indított és az autót előállították a kapitányságra, ahol kiderült, hogy Nagy István református lel-

kész tulajdona és Prokop Károly soffőr vezette.

A rendőrségen kihallgatták a soffőrt, aki azonban tagadta, hogy szabálytalanul hajtott volna. Szerinte a rendőr lépett a kocsira elé.

A központi ügyeletről később a gázolás színhelyére vezették az autót és többször fékpróbát tartottak, a fék azonban mindannyiszor pontosan működött. A nyomozás tovább folyik és megindul az eljárás a soffőr ellen.

folytak. Ezeket az adatokat Valáček beszolgáltatta a hatóságokhoz és így indult meg a vizsgálat, amely alkalmával Valkó állításai beigazolódtak. A 140.000 pengőből 28.000 pengő jutalom esett a feljelentőre, tehát Valáček Jánosra, aki azonban a reáeső részt csak olyan arányban kapta, amilyen magas összeget fizetett be eddig Reichmann Vilmos. Így vett kézhez Valáček János 4700 pengőt.

Amikor Való elment hozzá és kérte, hogy adja át a nekijáró összeget, Valáček megtagadta a pénz kifizetését, arra való hivatkozással, hogy az adatokat saját maga szerezte meg és nem Valkótól kapta. Valkó Mihály ekkor pert indított Valáček ellen és 1500 pengőt követelt a volt pénzügyőről. Az ügyben több ízben tartott tárgyalást a debreceni járásbíró, ahol Valkó Mihályt dr. Léva Zoltán ügyvéd képviselte. Az ügyvéd tanukat sorakoztatott fel, akikkel sikerült beigazolni, hogy valóban volt Valkó és Valáček között megegyezés a jutalom szétosztásával kapcsolatban.

Ítéletre szerdán került sor. Dr. Jármy Ferenc járásbíró jogosnak látta Valkó Mihály követelését és ennek alapján Valáček Jánost kötelezte az 1500 pengő megfizetésére.

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiásnál, idegfájdalmaknál, — szaggatásnál és zsibbanál a természetes «Ferenc József» keserűviz rendkívül hasznos házi szer, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőesatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti. Egyszerű klinikákban szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz gyors, biztos és kellemes hatása húgysavfelhalmozódásnál és köszvényrohamoknál is kiválóan érvényesül.

### Ejszaka lopták, reggelre már fel is vágta a fát

Katona József erdőőr szerdán reggel rendes körűje alkalmával észrevette, a köztetelő melletti részen 12 darab úgynevezett haszonravuló akácia hiányzik. Észrevételét közölte Bagoly Sándor rendőrrel, akivel együtt nyomozni kezdett és az a gyanúja támadt, hogy a lopást a már tavalyról ismert fatolvajok követték el. Leismentek együtt a Homok uca 56. számú háza és itt meg is találták a lopott fát, de már felfűrészelve. A tolvajok hazaszállítás után nyomban hozzáláttak a fa felfűrészeléséhez, így akarván megszabadulni a bizonyítékoktól. Katona József erdőőr leleményessége azonban keresztülhúzta a számításukat és megindult ellenük az eljárás. A lopott fát a városi faraktháza szállították.

### Az olaszok elfoglalták a gallaborák és gallaarasik földjét

Róma, január 22. (Stefani.) A sajtó és a propagandaügyi minisztérium a következő 163. számú jelentést közli:

Badoglio tábornok táviratozza: Január 20-án reggel a genovai dragonyosok és az aostai lándzsások több szakasza, miután leküzdötték az ellenség ellenállását, elfoglalták Megheut, a gallaborának fővárosát. Megheut 380 kilométernyire fekszik Dolotól, ahonnan csapataink kiindultak. Graziani tábornok ganale doriai győzelme így felszabadította a gallaborák földjét az abesszin uralom alól. A gallaborák törzsfői és előkelői azonnal megjelentek az olasz főhadiszálláson, hogy meghódoljanak és felajánlották támogatásukat az abesszin kormány ellen irányuló további hadműveleteknek. Az Uebi Castro folyó mentén, ahol csapataink szintén tolytalják hadműveleteiket, a gallaarasik törzsfői szintén megjelentek katonai hatóságaink előtt, hogy meghódoljanak. A hadifoglyokat

tömegesen szállítják táborainkba. Az ellenségtől zsákmányolt löszerek között jelentős mennyiségű dum-dum golyó van. Az elfoglalt Negheiben lovaságunk elfoglalta mindazokat a raktárakat, amelyek Desta herceg hadműveleteinek támpontjait szolgálták. Deszta herceg ugyanis két hónapja ezelőtt innen indult útnak dél felé. Az eritreai hadszíntéren a Tembien vidékén támadó hadművelet van folyamatban. Repülőink a szómáli és eritreai hadszíntéren tömegesen hajtják végre a bombázásokat.

Genf, január 22. A 18-as bizottság ma délután felhatalmazta elnökét, hogy küldjön ki szakértő bizottságot a zsettesleges közlekedési előfeltételeknek és végrehajtásainak megvizsgálására. A kiküldött bizottság ma a jövő héten össze ül. Irányadó körök értesülése szerint a döntést így ismét későbbre halasztották.

## Az ítéletvégrehajtónak is megbocsátok!

— kiáltotta a bitófa alatt Tari Nándor — Felakasztották a három Szabadság téri bankrablót

Budapest, január 22. Kedden délelőtt hirdették ki a halálos ítéletet a három Szabadság téri bankrabló előtt, majd visszavezették őket a siralomházba, ahol Tari Nándor, Szepesi László és Radovics László imádkozással, olvasással töltötték utolsó perceiket. Tari, a banda feje egész délután,

a késő éjjeli órákig folytatta naplója írását,

majd a »Fekete gyémántok« című Jókai-regényt olvasta. Radovics László, a banda legfiatalabb tagja

zsolnárokat énekelte egész délután,

ésie pedig két pengőért kakaót hozatott, majd a »Jövő század« regényét olvassgatta és nagyon érdekességnek találta. Szepesi László az utolsó napon levelet kapott a vidéken élő édesapjától, amelyben az apa megbocsát a halálba induló fiának. Délután meglátogatta a menyasszonya, aki élelmiszereket, süteményeket és bort hozott neki, amiket Szepesi jóízűen elfogyasztott, majd leveleket írogatott. Többek között

levelet írt Hauptmann Brunónak is és megkérte az ügyvédjét, hogy fordítsa le a levelet angolra és juttassa ki a »kollégá«-nak.

Az ítélet végrehajtását szerda reggel nyolc órára tűzték ki. Erős rendőri készültség szállta meg a fogház környékét, míg bent a fogház udvarán kis virágos kert közepén már ott állt a három egyszerű gyalult gerendából készült bitófa.

Pontosan nyolc órakor vezették elő az első halálraíteltet, Radovics Lászlót. A hóhér, Bogár-Kovács János és két segédje villámgyorsan összekötözték a Radovics lábát és kezét és

a gyilkos meggörnyedve, botorkáló léptekkel tette meg az utolsó három lépést az emelvény felé.

Két perc múlva jelentette Bogár János, hogy az ítéletet végrehajtotta. Vitray Antal dr. egyetemi tanársegéd tizenhárom perc múlva állapította meg a halál beálltát.

Másodjára Szepesi Lászlót vezették elő, aki imát mormolva haladt a bitófa felé, majd hirtelen megbicsaklottak lábai és térdreerogyott.

— Édes jó Istenem... segíts... meg... — hörögte a kötéllel a nyakában, majd elesenededett. A bitófákat spanyolfallal kerítették el egymástól, hogy a következő hal-

**METEOR** MOZI MŰSORA

Csütörtökön:

2 1/2 óras műsor! »IZA NÉNI«, Fedák Jávör, Gombaszögi, Agay magyar hangosfilmje. — Megelőzi: »EGY LEANY, NEGY KERŐ«, Claire Rommer vígjátékattrakciója. Előadások: 4, fél 7, 9 órakor.

lálraitelt ne lássa társai felakasztott holttestét.

Az utolsó halálraítelt Tari Nándor mosolyogva léndelt a bitófa felé,

majd harsány hangon kiáltotta: — Bocsáss meg, Uram, mint

ahogy én is megbocsátok mindenkinek... még az... ítéletvégrehajtónak is... Pél kilenc is alig volt még, mikor a sztetoszkóp megállapította, hogy ő is halott.

A Szabadság téri rablógyilkosok elvettek büntetésüket.

## Felmentették, de azért fellebbezett, mert hátha elítéli a második fórum — Rágalmazási per a sógor zsirosszódóval történt állítólagos megételese miatt

Haller István, nyirmártonfalvi gazdálkodó tavaly tavasszal azt mondta Asztalos Györgynek és feleségének, hogy Madar Gábor gazdálkodó zsirosszódóval etelte meg a sógorát, Csire Imrét, aki bele is halt. Emiatt rágalmazás címén Madar Gábor feljelentette, Haller Istvánt és az ügyet szerdán tárgyalta dr. Fábán Antal járásbíró.

A bíróság előtt Haller tagadta a vádat és kijelentette, hogy ő nem mondott semmit, sőt Asztalos György mondta neki azt, hogy Madar megette a sógorát, Csire Imrét. Kérte több tanúnak a megidézését annak bizonyítására, hogy Csire Imre halálos ágyán kijelentette, hogy sógora, Madar Gábor zsirosszódót öntött a borába és vele megitta. A bíróság azonban a megjelent tanúk kihallgatása után el-

utasította a vádlott újabb tanúk kihallgatása iránti kérelmét és megnyugtató bizonyítékok hiányában felmentette Haller Istvánt a rágalmazás vádjáról.

— Megértette az ítéletet? — kérdezte a bíró — Fej van mentve.

— Fellebbezek. — Mondja nagy hangon Haller.

— Értse meg, fel van mentve! Azt akarja, hogy elítéljék?

— En csak fellebbezek, — jelentette ki Haller, — mert bár a nagyságos járásbíróval az én felmentésem, de mit tudhatom én, hogy nem ítéle el a törvényszék?

Csak hosszas magyarázás után nyugodott meg végül a felmentő ítéletben, ami valóban a törvényszék elé kerül, mert a sértet Madar Gábor fellebbezte az ítéletet.

## Per a Reichmann Vilmosra mért pénzbüntetés feljelentési jutalékáért

Emlékeztet még, hogy két esztendővel ezelőtt Reichmann Vilmos debreceni szesznyakereskedő ellen vizsgálat indult, mert a hatóságok különböző szabálytalanságoknak jöttek nyomára a cég ügyében. A hatósági vizsgálat sikerrel is járt, mert megállapították, hogy Reichmann Vilmos szesznyakereskedésében meg nem engedett dolgok történtek. Ennek alapján a jövedéki bíróság Reichmann Vilmost 140.000 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Reichmann Vilmos már meg is kezdte a büntetés kifizetését, azonban részletfizetési kedvezményt kért a hatóságoktól. Ezt a kedvezményt meg is kapta.

A hatósági vizsgálat megindulásának érdekes előzményei voltak. Reichmann Vilmos vállalatánál dolgozott egy Valkó Mihály nevű napszámos, aki észrevette, hogy a szesznyakereskedésben szabálytalanságok történnek. Ezt elmondta Valáčeknek, aki rögtön feljelentette Valkókat, hogy ha átadja neki a leplezéshez szükséges adatokat, akkor a zsettes bejelent a pénzügyigazgatóságon. A jutalékon természetesen osztzkodni fognak.

Valkó örömmel fogadta az ajánlatot és részletesen előadta, mit tud

azokról az üzelmekről, amelyek Reichmann Vilmos szesznyakereskedésében

**Részleges kiárusítás!** *Üzletemnek (Debrecen, Ferenc József út 53. szám alatt levő posztó és női konfekció üzletemnek) posztókereskedeset megszünetem. Foszióaru k. szünetem az elsőtoku Iparhatóság 2457/1936. B. számú engedélye alapján t. év április hó 20-ig kiárusítom. Női konfekció készletemet továbbra is a rendes üzleti forgalom keretében árústrom. — Debrecen, 1936. január hó 20-án,* **Silberstein Jenőné posztó és női konfekció kereskedése**

## Idegen gazdák által szállított szalma árát akarta felvenni a katonaságtól egy furfangos szélhámos

Pap Mihály többszörösen büntetett szélhámos két esztendővel ezelőtt bement a nyíregyházi katonaság gazdasági hivatalába. Ott Tóth Mihály gazdálkodó néven mutatkozott be és

megkérdezte az egyik gazdasági tisztót, hogy van-e szüksége a katonaságnak szalmára. Közölték vele, hogy éppen nagyobbarányú szalmavásárlást akartak eszközölni.

Az álnéven szereplő Pap Mihály ekkor kijelentette, hogy neki módjában van a szokottnál is olcsóbb áron szállítani szalmát. Tárgyalni kezdtek vele és a tárgyalások vége az lett, hogy kiállították a számára egy írást, amelyben a katonai gazdasági hivatal felhatalmazta Tóth Mihályt a szalmavásárlás lebonyolítására.

A szélhámos ekkor felkeresett néhány gazdálkodót, akinek felmutatta a katonaságtól kapott írást. A gazdákkal megállapodást kötött, hogy másnap már szállítják is az árut. Természetesen nekik magasabb árat ígért, mint amennyit a katonai gazdasági hivatalban mondott.

Másnap aztán megjelentek a szalmáért megakart székerek a kaszárnya udvarán. A gazdák hozzákezdtek lerakni a székerről a szalmát,

Pap Mihály pedig bement a gazdasági hivatalba. Közölte a benn tartózkodó gazdasági főhadnaggyal, aki előző nap a megállapodást csinálta, hogy itt vannak a fuvarosai, akik elhozták a szalmát és már rakják is le az udvarban.

Kérte a katonatisztet, hogy intézkedjék a szalma árának kifizetése iránt, mert azonnal szüksége van a pénzre.

A gazdasági főhadnagy már-már intézkedett is a kifizetés iránt, amikor meggondolta magát és kijelentette, hogy a szalmáért járó összeget majd esekklapon fogja a gazdasági hivatal elküldeni. Pap Mihály magától értetődően nem adta meg az igazi címét, hogy a csekket megkaphassa, sőt gyorsan eltávozott a kaszárnyából, ahol nem is látták többet.

A gazdák ellenben nyugodtan rakták le a székerekről a szénát, de hiába vártak a pénzükre. Végül is

felmentek a gazdasági hivatalba, ahol érdeklődtek, hol lehet átvinni a szalma árát. Ekkor derült ki a turpisság, hogy Pap Mihály valamilyen nyíregyházi férfit kért fel és csak hajszálon mulott, hogy nem jutott hozzá a szalma árához.

A gazdákat azonban mégis károsodás érte, mert a leszállított szalmát már nem akarták visszavinni, inkább otthagyták a katonaságnak azért a pénzért, amennyit Pap Mihály vállalkozott a gazdasági hivatalban a szalma eladására.

A hatóságok természetesen meg-

indították a nyomozást Pap Mihály kézrekerítésére. Sikerült is elfogni és a nyíregyházi törvényszék elé állították. A törvényszék csalás büntetésében mondotta ki bűnösnek Pap Mihályt és

szigorított dologházra ítélte, aminek legkevesebb időtartama 4

## Különös családi háborúság egy vérfertőzési vád miatt

Balogh István debreceni lakos és felesége feljelentették leányukat, Bugjó Istvánnét és férjét rágalmozás vétsége miatt. A feljelentés szerint ugyanis Bugjó Istvánné és felesége azt a hírt terjesztették Balogh Istvánról, hogy leányával, Bugjó Istvánnéval kilenc-tíz éves korában erőszakoskodott és viszo-lyt folytatott.

Egy ízben már tartott tárgyalást ebben az ügyben a járásbíró, de akkor újabb tanúk kihallgatása végett elnapolták a tárgyalást. Az ügyet most

esztendő. Az elítélt fellebbezést jelentett be és így került az ügy szerdán az ítéletábrához.

A táblai tárgyaláson dr. Markovits Lajos debreceni ügyvéd védte a vádlottat. Az ügyvéd azal érvelt, hogy Pap Mihály nem követett el csalást, legfeljebb csalás kísérletében lehet bűnösnek kimondani, hiszen a pénzhez nem jutott hozzá. Az ítéletábrá elfogadta dr. Markovits Lajos védő érvelését és megsemmisítve a törvényszéki ítéletet.

Pap Mihály büntetését egy esztendei börtönrre mérsékelte. Az ítélet jogerős.

tárgyalta újra dr. Janka Dezső járásbíró, aki előtt Sarkadi Sándor és Sarkadi Juliánna, akik Balogh Istvánné testvérei, terhelő vallomást tettek a vádlottak ellen, akik viszont azt állították, hogy a sérelmes kijelentéseket éppen a Sarkadi-testvérek mondták.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság úgy Bugjó Istvánt, mint Bugjó Istvánnét, megnyugtató bizonyítékok hiánya folytán, felmentette a rágalmozás vádjától. Az ítélet jogerős.

## A nánási NEP-pénztáros rejtélyes esete a soffőrrel, nővel és a száz pengős váltóval

Varga János, a NEP hajdunánási csoportjának pénztárosa állott szerdán délelőtt dr. Gyöngyössi József járásbíró előtt csalással vádolva. A vád szerint tavaly szeptemberben megállapodott Puk György taxisoffőrrel, hogy száz pengőért Karcagra és más közeli falvakba viteli magát, amikor azonban fizetésre került a sor Varga János csak kegy váltót adott át a soffőrnek, kijelentve, hogy nincs pénze.

A tárgyaláson Varga János tagadta azt, hogy ő megállapodott volna a soffőrrel a szállítás költségeiben és

azt adta elő, hogy a soffőr őt mindenféle koresmába élvítte, leltatta és egy nő hozott a kocsiába, de ő öreg ember lévén, nem tudott a nővel semmit sem csinálni. Ő csak feküdt a kocsiban, nem tudott semmiről, csak azt érezte, hogy zötyög a kocsi. Annak bizonyítására, hogy ő milyen nagymértékben becsületes ember, bemutatatta a hajdunánási NEP igazolványát, amely a pénztárnoki teendőkkel bízta meg. A váltóra vonatkozóan úgy adta elő az esetet, hogy önkívületi állapotában iratták alá vele a váltót.

## Magának köszönheti a kárt,

## ma utoljára hívjuk

Vigszínház

5, 7 és 9 órákor.

A tanúk azonban bizonyították, hogy a soffőrrel való megállapodás megtörtént és Puk György kijelentette, hogy az „egész nőmese” nem igaz és Varga hozta neki oda a váltót, hogy nincs pénze, majd kifogja fizetni a költségeket.

A bíróság a tárgyalást elnapolta és elrendelte több tanúnak, így a debreceni kávéház tulajdonosának és az elítélt nőnek a megidézését, annak tisztázására, hogy ki szállította a nőt a kocsiába, a soffőr vagy a derék NEP-pénztáros, aki nem emlékezett semmiféle pénzre, váltóra és megállapodásra, csak a nőnek a nevére és arra, hogy a nő teljesen hasztalanul volt a kocsi-ban.



## Kereskedők attérja a nehéz vevővel

Kandi Józsefné debreceni lakos feljelentette a járásbíróson Kerecseny János és Lajos Csapó ucca 8. szám alatti rőfőskereskedőket feltűnően durva becsületsértésért, mert állítása szerint a kereskedők őt durván sértegették és az üzletükből kiűzték.

Az ügyet szerdán tárgyalta dr. Fábri Antal járásbíró, aki előtt a vádlottak elmondták, hogy tavaly májusban bejött az üzletükbe Kandi Józsefné és hosszas alkudozások után megvett egy kötényt, becsomagoltatta, majd mikor fizetésre került a sor kijelentette, hogy meggondolta a dolgot, nem veszi meg a kötényt. Ők erre kitasították az üzletükből. Kandiné az üzletből kifelé menet az ajtóra kiakasztott női ruhát letépte és a földre dobta. Kerecseny János erre Kandiné után vetette magát, de a küszöbön megbotlott és elvágódott, mire ősece, Kerecseny Lajos rohant az asszony után és a Piac uccán elfogva, átadta a rendőrnek. Tagadták, hogy ők Kandi Józsefnét ültelték volna.

A bíróság újabb tanúk kihallgatása céljából a tárgyalást elnapolta.

## Kedvező fordulat a szellemi inségmunkások ügyében

A Szellemi Blokk nevet viselő alakulat a Kispipa vendéglőben tartott harmadik gyűlésen dr. Lengyel Zoltán OTI főorvos bejelentette, hogy munkássága végre eredményhez vezetett. Ugyanis a szellemi inségmunkások már több ízben fordultak úgy a főispánhoz, mint a polgármesterhez azzal a kéréssel, hogy havi 40 pengős fizetésüket ismét emeljék fel 60 pengőre. Dr. Lengyel Zoltán OTI főorvos a szellemi inségmunkásoknak kérését magáévá téve, illetékes helyen közbenjárt, hogy a kérés meghallgatásra találjon. Fáradozása eredményhez is vezetett, sőt még azt is sikerült elérnie, hogy a jövőben a szellemi inségmunkásoknak délután nem kell bejárniuk, ha netalán mégis igénybe vennék őket, úgy munkájukat külön óradíjat kapnak. Így a jövőben a szellemi inségmunkások fizetését ismét a régi nivóra emelik. Véül megnyugtatta dr. Lengyel Zoltán a Szellemi Blokk tagjait, hogy ügyeiket magáévá téve, érdekeikért bármikor sikraszáll és közben fog járni a tekintetben, hogy valamilyenük város-nál lezven elhelyezhető.

## PAPRIKA eladáshoz

helyi képviselőt keresünk, érdekeltek irjanak TAKÓ ANDRAS és TÁRSA cégnek Szeged paprika termelő, feldolgozó és kiviteli telepe címre.

## Lejárnak Debrecen város haszonbérletei

Kiírják a versenytárgyalást a birtokok bérletére

A városi haszonbérletek szerződésének legnagyobb része a gazdasági évben lejár. A gazdasági ügyosztály már kimutatást készített ezekről a lejáró haszonbérletekről, amelyek közül a két óhatali bérlet és több apró és özépbirtok haszonbérlete is szerepel. Ezekre nem sokára kiírják a versenytárgyalást. A lejáró haszonbérletek a következők:

Ludascsárda 40 hold december 31. — Papzugi 32—35, 23—28, 8 és 17 hold szeptember 30. — Hadházi út és vasút között egy hold föld, szeptember 30. — Böszörményi vasút mellett 16 hold szeptember 30. — Monostorpályi úti homokbánya fél hold, szeptember 30. — Ügetőversenyter végében (Kölödy) 6 hold szeptember 30. — Dorogmai fűzes 23 hold, február 28. — Teglgyári I, II, 52 hold, szeptember 30. — Lovászugi I, 17 hold, szeptember 30. — Lovászugi II, III, IV, V, VI, VII, 58 hold, szeptember 30. — Kömlőkerti II, IV, 13 és fél, 12 hold, szeptember 30. — Szennyvíztelepi I, II, V, VII, 40 hold, szeptember 30. — Tormásföld 6 hold, szeptember 30. — Szikgáti 3 hold, szeptember 30. — Ügetőversenyter (Kereskedőtárs.) 8 hold, szeptember 30. — Halápi erdőmérnöki út, föld mellett 3 hold, december 31. — Budapest—Sáránd vasútvonalnál, december 31. — Istentölde 135 hold, szeptember 30. — Kadarecsárda 57 hold, szeptember 30. — Haláptelek 59 hold, szeptember 30. — Tejgazdaság 331 hold, szeptember 30. — Belső és Külsőhat 3790—2979 hold, szeptember 30. — Külsőhat 15 és 23 hold, szeptember 30. — Pallag Akadémia bérlete 193 és fél hold, szeptember 30. — Tornyostanya 718 és fél hold, szeptember 30. — Kövesdy alapítványi föld 364 hold, szeptember 30. — Erzsébet u. 36., április 30. — István út és Szoboszlói út mellett 30 hold, szeptember 30. — Pest út páros oldalán faraktár 1 hold, november 30. — Baik—Szilágyi föld 11 hold, szeptember 30. — Egyletkert u. 1, 24 hold, szeptember 30. — Szegő uca 20., december 31. — Nagyvárud u. 147 négyszögöl, szeptember 30. — Nagyvárud u. 31 280 négyszögöl, április 30. — Egreskerti csapszék 1 hold, december 31. — Míkepéresi úti iskolánál, december 31. — Szegő u. 20. Rádi féle föld, 264 négyszögöl, szeptember 30. — Kőudvar 158 négyszögöl, december 31. — Guthi Vásáry István féle menedékház, december 31.

Halápi Boeskorhegy 40 khold, november 16. — Halápi Boeskorhegyből 3 hold, november 16. — Míkepéresi út 6. fatelep szeptember 30. — Halápon birtokkeresérből 3 hold 1570 öl, október 1. — Köntösgáti 15 hold, Szabó József bérletében, szeptember 30.

I. 209 khold 1090 nszögöl holdanként 200 ke búza. — II. 5 khold 591 nszögöl holdanként 43 P. — III. 43 khold 753 nszögöl holdanként 27 P. — IV. 31 khold 633 nszögöl holdanként 33 P. — VI. 9 khold 532 nszögöl holdanként 63 P.

— A Magyar Országos Orvos szövetség Debrecen városi fiókjának értesíti tagjait, hogy az 1936. évi tagdíj és központi járulék mérséklés iránti kérvényének beadási határideje e hó 28-án déli 12 óra. (Ferenc József út 26-a, elnökségi szoba.)

## Valótlan tartalmú nyilatkozat a sütőszakosztály és a Gazdák Sütődéje védelmére

Az egyik debreceni lap szerda reggeli számában valótlanul jelent meg annak a cikknek az erőltetése, amelyet a debreceni sütőszakosztály budapesti küldöttségjárásáról és az annak következtében a debreceni péküzemek nyakára szakadt egyhetes ellenőrzésről írtunk. A »cáfolat« súlyos rágalmakról beszél, amivel szemben kijelentjük, hogy cikkünk adatait a »Vidéki Magyar Sütőiparos« című szaklap 1935. december 15-iki számából vettük, ahol

teljes egészében közölve van a Galamb Ferenc, Marx János és Deutsch Imre aláírásával ellátott, a debreceni malom- és sütőipart, valamint lisztkereskedelmet példátlanul sötét színben feltüntető panaszirat.

Ennek a panasziratnak volt következménye az egyhetes állandó razzia. Hogy ez hasznot, vagy kárt okozott-e a debreceni sütőiparnak, ennek elbírálását mi magunkra a sütőiparosokra bízuk. Az, hogy ezért a panasziratért még egy budapesti ingyenes utazást is kaptak külön jutalmul a panaszirat aláírói, a debreceni sütőiparosok dolga.

Valótlan az is, hogy meg akarók bontani a sütőszakosztály egységét, ami felesleges is, hiszen

Galamb Ferenc és társai bontották azt meg, amikor állandóan különbségeket tesznek tisztességes és tisztességtelen sütőiparosok között.

Súlyos valótlanul a nyilatkozatnak az az állítása, hogy a pénzügyigazgatóságtól olyan értesítést vettek, mely szerint a Galamb Ferenc által vezetett Gazdák Sütődéje Rt. eljárás alatt nem áll.

Határozott tudomásunk és állításunk szerint az eljárás folyik.

Mi természetesen nem bíráltuk el, hogy az a lisztféleség, amely Galamb Ferenc, illetve a Gazdák Sütődéje lisztraktárában megállapított, adózatlan liszt lenne. Ennek az elbírálása a hatóságokra

## Ma lesz Kun Zsigmond előadása a Reform Társaságban

Ma, csütörtökön d. u. 6 órakor tartja Kun Zsigmond budapesti közgazdasági író előadását a Kollégium dísztermében. A közönség köréből érkezett kérelmek folytán az előadás 6 óra után egy órával kezdődik, azonban ekkor egészen pontosan meg fog kezdődni. Az előadás tárgya: »A hanyatló gazdasági liberalizmus és az előretörő intervencionizmus«. A jónövű előadó, aki a Pénzügyintézet Tisztviselők Országos Egyesületének titkára, erről a kérdéssel legújabbán könyvet is írt, melyben a világválság jelenlegi állapotát és

tartozik, mindenesetre Galamb Ferenc, aki ebben az ügyben a sütődéje ártatlanságát bizonyítja, saját példájából megtanulhatja, hogy azok felett, akik esetleg csak véletlenségből estek szabálytalanságba, nem szabad pálcát törni s olyan ítéletet mondani, amelyet az általunk idézett Galamb-Marx-Deutsch-féle panaszirat mond a debreceni sütőiparosok nagy részére felett.

mert. Kérdés, hogy az egész világ gazdasági élete miként szabadulhat ki a mai óriási válságból? Vajon az intervencionizmus, vagyis az állami beavatkozás, a megköltés, a tervgazdasági rendszerek útján, avagy a gazdasági szabadsághoz való visszatérés útján? Az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség erre az előadásra, mely nyilvános és díjtalan. Este vasora után az érdeklődők fél 9 órakor a Bika kávéházban találkoznak, ahol az előadó is meg fog jelenni.

Páratlanul vidámnak ígérkezik a február 22-i

## Görbe Éjszaka

A béli szezonnak mindig kiemelkedő eseménye Debrecenben az immár hagyományos Görbe Éjszaka. Az újságírók bálja mozgatja meg mindig a legnagyobb publikumot és aki igazán mulatni, szórakozni vágyik, az nem mulasztja el, hogy felkeresse az Arany Bika összes termeit, ahol a Görbe Éjszaka lezajlik. Valamennyi helyiségbe külön zenekart állítanak be az újságírók, dzsessz és cigány játszik. Annyi biztos, hogy senki számára nem nyílik olyan alkalom egy igazi derűs és feledhetetlenül szórakoztató éjszakára, mint az újságírók bálján.

Ezt tudják is már Debrecenben, azért várja mindenki szinte izgatottan, hogy mikor lesz a Görbe Éjszaka. Az újságírók ezuttal a farsang végén, február 22-én, szombaton rendezik meg báljukat, hogy kettős vidámságot jelentsen ez az est. Először azért érzik jól magát mindenki, mert a Görbe Éjszaka csak mulatni, derülni lehet, még a melankóliába esett embereket is felvidítja az ott felvonuló sok tarka látványosság, másodsor pedig azért, mert ekkor fejeződik be a farsang és búcsúzól amúgy is nagyot kell mulatni.

A legszebb, legtökéletesebb jelmezeket most is értékes díjazásban részesíti a rendezőség.

Az biztos: aki igazán mulatni akar, az ott lesz a február 22-iki Görbe Éjszakan.

## Kardos Pál előadása az irodalmi nemzedék- váltásról

Az Ady Társaság kultur-előadásai során szerdán este Kardos Pál tartott előadást »Nemzedékváltás az irodalomban« címmel a zenede egyik termében nagyszámú közönség előtt. Kardos Pál megragadó világgóssággal foglalta össze azokat a jelenségeket, amelyek az irodalmi nemzedékváltást kísérik szokták és adatszertű pontossággal mutatta ki, hogy irodalmunkban a művelődés tempójának gyorsulásával a nemzedékcsere ritmusa is gyorsabbá lett. Az új nemzedék első jelentkezése — mondotta — nem történtik mindig elvi határozottsággal, a nemzedéket valóban összefogó eszme lista ragyogásában, de ha valódi nemzedékmozgalmról van szó, a kezdet lényeg próbái és zavart feszengése után dalmatosan tör út a nemzedéket tevő, mélyebb mondanivaló is.

Kardos Pál szellemes, megvesztegetően objektív s a témát bravúrosan átvilágító előadását a közönség lelkesen megtapsolta.

— A közművesiparosok szakosztálya e hó 25-én, szombaton délután 4 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében tisztújító ülést tart.

## Készüljön :

ismét egy magyar siker !

## Eggerth Márta

magyartárgyu pom pás filmoperettje

## Csókra születtem

(Huzd rá cigány)

## Bemutató : holnap Vígyszínházban.

## Egy névtelen levél szerint a sikkasztó diósgyőri bankigazgató Debrecenben rejtette el a vagyonát

A rendőrséghez naponta érkeznek súlyos vádakot tartalmazó névtelen levelek, melyek rendszerint nem jelentenek mást, mint haragosok kellemetlenkedését. Akadnak közöttük komoly alappal bíró vádak is, de ezek ritkaságok.

A sikkasztó diósgyőri bankigazgató, Záhony János ügyében már érkezett egy feljelentés névtelen levélben, mely szerint Záhony egyik hölgyismerősénél rejtőzik a nádudvari szőlőkben. A csendőrség végigkutatja az em-

líelt helyeket, de Záhonynak nyomát sem találta.

Szerdán a debreceni rendőrséghez érkezett egy névtelen levél, amelyben a levélíró azt hozza a rendőrség tudomására, hogy Záhony János szökése közben Debrecenben járt és egy itteni állami tisztviselőnél helyezte el a sikkasztott pénzt. A rendőrség a névtelen levél adatai alapján megindította a nyomozást és még esütőtörökön tisztázódik, hogy van-e alapja a feljelentésnek.

## Kiegyezés a „feleségvásárlási” perben

A gazdálkodó elismerte, hogy nem vette meg a pincér feleségét, hanem kölcsön kapott ezer pengőt

Annak idején az egész országban nagy feltűnést keltett az a per, amelyet egy debreceni pincér, Gál Imre indított Kertész László földbirtokos ellen. Gál Imre ugyanis ezer pengőt követelt Kertész Lászlótól, aki a pénzt nem volt hajlandó megfizetni.

A földbirtokos azt állította a pincér keresetével szemben, hogy nem kölcsönképpen kapta az ezer pengőt, hanem arra az esetre ígérte a pincérnek, ha az — eladja neki a feleségét.

Az asszony valóban otthagya férjét és Kertész László tanyájára költözött, ahonnan azonban néhány héttel ezelőtt — mint arról akkoriban részletesen beszámoltunk — visszaköltözött Debrecenben lakó szüleihez. Nyilatkozatot is tett a Független Ujság munkatársára előtt, amelyben előadta, hogy

maga sem tudja, eladta-e őt a férje, vagy sem.

Mint mondotta, nagyon szereti még most is az urat, de az már nem akarja visszafogadni.

Gál Imre a perben azt állította, hogy másfél évvel ezelőtt adta kölcsön az ezer pengőt Kertész Lászlónak s erről írás is van a birtokában. A földbirtokos viszont azt hangoztatta, hogy az írás csupán színleges volt, mert nem vette át a pénzt, csupán azért csinálta az írást, hogy Gál Imrének biztosítéka legyen az ezer pengőről.

Jogilag természetesen úgy állt az ügy, hogy

ha valóban bebizonyosodott volna a feleségvásárlás, akkor Kertésznek nem kellett volna megfizetnie az ezer pengőt,

mert erkölestelen üzletről lett volna szó. Gál Imre azonban tanukat is nevezett meg, akikkel igazolni kívánta, hogy nem adta el a feleségét, hanem kölcsön adta a pénzt. A bíróság már két ízben tartott érgyalást ebben az ügyben és mind a két alkalommal zárt ajtók mögött hallgatta ki a feleket. Az újabb tárgyalást szerdán délelőttre tűzte ki a járásbírósgon dr. Moldovány László bírósi elnök, ítélethozatalra azonban nem került sor, mert a felek bejelentették, hogy megegyeztek egymással.

Kertész László elismerte, hogy nem vásárolta meg az asszonyt, illetve azt, hogy ezer pengőt valóban kölcsön kapott Gál Imrétől.

A pénz megfizetését magára vállalta és erről szabályszerű váltót adott a pincérnek. Azonkívül bejelentette azt is, hogy a perköltségeket is ő fedezi. Ilyenformán aztán véglegesen befejeződött a „feleségvásárlási” per.

## ADY-ESI a Deri-muzeumban

Vasárnap délután fél 6 órai kezdettel tartja az Ady Társaság Ady-estjét a Deri-muzeum előadótermében. Az estben több, Debrecenben élő országosnévű író és előadóművész fog szerepelni. Sikertől erre az alkalomra megnyerni Móricz Lili színésznő, Móricz Zsigmond leányának közreműködését, aki modern költők műveiből: Ady, Móricz és Szabó Lőrinc verseiből ad elő. Bíró Janka, az ismert szavalónő Ady, Juhász Géza verseiből szaval és egy Carducci-szonettet ad elő Kardos László fordításában, míg Barcza Gedeon Ady és Oláh Gábor verseit interpretálja. Az előadások közül nagy érdeklődésre tart számot Juhász Géza Vidék és irodalom című tanulmánya, amelyben kitér az Ady Társaságot ért támadásokra. Dr. Fazekas Jenő a balti lélek kialakulásáról és a velünk rokon észlő népi irodalmáról fog beszélni. Kondor Imre, a fiatal nemzedék egyik legtehetségesebb tagja Ady szimbolizmusát helyezi új megvilágításba. Kardos László, az országos nevével kritikus és tanulmányíró Ady költészetének európai jelentőségéről tart előadást, Gulácsy Pál, az új költői nemzedék egyik legizmosabb tehetségű lírikusa pedig újabb verseit mutatja be. Belépődíj nincs, műsormegváltás felnőtteknek 40, diákoknak 10 fillér.

Tyúktávjak jártak házról-házra a Herczeg uccán. Az elmúlt éjszaka a Herczeg uccán tyúktávjak garázdálkodtak. Nagy Antal 5. számú házában két méter magas kerítésen másztak be két tyúkért, majd a 3. szám alól Harányi Andrásról vittek el 6 tyúkot. Kísérleteztek a 7. számú háznál is, de itt megzavarták őket. A rendőrség nyomozást indított.

# HUNGARIA

mozgó

Ma először

## Szentivánéji álom

SHAKESPEARE halhatatlan költői remeke

REINHARDT genialis rendezése

MENDELSSOHN gyönyörű zenéje

Előadások kezdete: kivételesen 4.30, 7 és 9.30 órákor, Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

## Sajtótámadások a debreceni csillagvizsgáló felépítésének sürgetése miatt

Dr. Kölcsey polgármester nyilatkozata minden tekintetben kielégíti a város érdekeit

A debreceni csillagvizsgáló intézet létesítésének hétéves elhúzódsáról írott cikkeink miatt álfőle nyeskedő s kioktató tendenciájú támadást kaptunk az egyik debreceni laptól, amelynek, úgy látszik, csillagászati szakértője is van. A lap, amely a debreceni városi vizsgálat idejében ugyancsak sietett előre ítélni, most mint »laikus sajtó« kioktat bennünket arról, hogy állásfoglalás előtt pontos információt kell szereztünk.

A kioktatást a leghatározottabban visszautasítjuk, amire annyival is inkább jogunk van, mert a debreceni polgármester két évvel ezelőtt megírott levele óta sem történt semmiféle intézkedés a csillagvizsgáló berendezésének sürgetésére

s mert bizonyos tudomásunk van arról, hogy az intézet berendezésének késését az aránylag tájékozott egyetemi hatóságok ép úgy aggodalommal nézték, mint maga a kultuszminisztérium is. Nagy buzgalmában laptársunk már arról is tud, hogy ötvenezer pengőt előre fizettek ki a berlini Töpfler-cégnek, amivel bizonyítja, hogy használni valóban nem lehet erről a kérdéstről, előzőleg valóban informálódni kell, mert ha ez ötvenezer pengős kiutalás igaz lenne, akkor joggal kérdezhettünk meg,

a 18.000 márkás munkáért miért utaltak ki csak előlegképpen ötvenezer pengőt?

Amint eddig nem vádoltunk senkit és nem követeltünk mást, mint a csillagda felállításának sürgetését, az ügy kivizsgálását és az esetleg történt hibák kijavítását, minden álfőlényes sajtótámadással szemben ezután is megmaradunk ezen az állásponton s hangsúlyozva, hogy az ügy nemcsak kissé, hanem túlságosan is elhúzódtott, a csillagda berendezésének befejezését sürgetjük.

Tegnapai cikkünkhöz még annyi hozzáfűzni valónk van, hogy dr. Kölcsey Sándor polgármester nyilatkozata rajtunk kívül fekvő okokból elferdítve jutott kezünkhöz és az egyik debreceni lapban megjelent valódi formájában már

minket is kielégít. Ott ugyanis sokkal pozitívabb formában van szó arról, hogy az átépítéssel megbízott cég nem szűnt meg és nem föltétlenül, hanem esetlegesen szab a város elé egyévi várakozási időt.

Amidőn hangsúlyozzuk, hogy természetes az, hogy Debrecen város vezetését semmiféle mulasztás nem terheli, a város érdekei szempontjából minden tekintetben helytállóan fogadjuk el ezt a nyilatkozatot.

## Olchváry Zoltán dr. táblaelnök bucsuja Debrecen közönségétől

Tudvalevő, hogy dr. Olchváry Zoltán, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke nyugalmába vonult. E zalkalommal a távozó elnök a következő búcsúlevelet intézte Debrecen város polgármesteréhez:

Tisztelettel nagybecsű tudomására juttatom Méltóságodnak és a tekintetes Városi Tanácsnak, hogy saját kéresemre történt nyugalmomba helyezésem következtében a kir. Itélőtábla elnökötől a folyó hó végével távozom. Engedje meg Méltóságod, hogy ebből az alkalomból hálás köszönettel emlékezzem meg arról a felette értékes erkölcsi támogatásról, amelyben engem az igazságügyi érdekek előmozdítására irányuló törekvésemben, kezdettől fogva — 15 esztendőn át — részesteni méltóztattak. Igaz örömmel tapasztaltam kétségtelen és állandó tannyeleit, hogy Debrecen sz. kir. város közönsége rendíthetetlen bizalommal viseltetik a kir. bíróságok s közlebről a kir. Itélőtábla ítélezésének pártatlanságát iránt. Ez mindmáig felémelő érzéssel töltött el, amely csüggedni a legnehezebb időkben sem enged és mindig élénkítette munkakedvet s nagyban fokozta munkabírásmat.

Mindenkor hálás elismeréssel és igaz nagyrabecsüléssel gondolok Debrecen sz. kir. város közönségére.

Fogadja Méltóságod és a tekintetes Tanács tiszteletem őszinte nyilvánítását.

Debrecen, 1936. évi január hó 20. napján.

Olchváry Zoltán s. k.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy hónapra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

## Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak. Ezen a héten a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó”, Mihályovits Jenő, Piac u. 33. Telefon 30-95. „Magyar Korona”, Péterfia u. 10. Telefon 16 06. „Csillag”, Arpad tér 1. Telefon 29 32. „Sas”, Halván uca 70. Telefon 11-39. „Szent Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán uca 14. Telefon: 17-09.

### RÁDIÓMŰSOR:

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 23.

Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20: „A magyar népmese kincsből”. 10.45: „A költők és a virágok.” (Feloiasás.) 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05: Hanák Arpad zongorázik. 12.45: Hírek. 13: Hanglemezek. Közben 13.20: Időjelzés, időjárás, vízjárásjelentés. 14.10: Hírek, élelmiszerárak, piaciárak és arfolyamhírek. 16.10: „Repülő nők.” Vitéz Hefty Frigyes előadása. 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: „A rekordjelések határa és tanulságai” Vitéz Bíró Gyula dr. előadása. 17.30: Közvetítés a Dunakorzó kávéházól. Reisz Pál szalonőtlésének műsora. 18.30. „Ki a művelt ember?” Joób Tibor dr. előadása. 19: Hanglemezek. 20.10: Hírek, ügétversenyeredmények. 20.30 A Korál Kamaratársaság hangversenyének közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 22.30: Időjárásjelentés. 22.35: Közvetítés a Metropol szállóból. Bura Sándor és cigányzenekara. 23.20: Közvetítés a Pátria kávéházól. Az Eröss-Sovinszky jazzzenekar műsora. 0.05. Hírek.

Budapest II.

17: „Az angol irodalom szelleme” Hamvas Béla dr. előadása. 18: Angol nyelvtanítás. 19.40: Munkásfőlöra. 20.30: Hanglemezek.

— Gyászlobogók Debrecenben az angol király halála alkalmából. A belügyminiszter leiratot küldött Debrecen városához, hogy az angol király halála alkalmából a gyász jeléül a középületekre tűzzék ki a gyászlobogót. Ez szerdán reggel meg is történt és azóta a középületeken ott leng a gyászlobogó.

x Villanyondululás leszállított árban. Elsőrendű munka. Birónál, Piac uca 58.

— Az intellektuel ifjúság helyzetéről vitaelőadást rendez a MIEFHÖE az izr. hitközség dísztermében (József kir. h. u. 26.) e hó 25-én délután fél 7 órakor. A probléma ma sokat vitatott, mégis különös érdeklődés nyilvánul meg ezen előadás iránt, hiszen a vitázók saját sorsukról fognak majd beszélni. Bevezető előadást Kovács György jogszigorló tart. — Vendégeket szívesen lát a MIEFHÖE vezetősége.

## Kedvezményes utazás Budapestre a Ferencváros-Bocskay mérkőzésre

Vasárnap, január 26-án reggel 7 órakor induló gyorsvonathoz társasutazást szervez a Provincia utazási iroda debreceni képviselete. Ennek a társasutazásnak az az aktualitása is megvan, hogy vasárnap délután kerül lejátszásra a fővárosban a Bocskai-Ferencváros meccs, melyet érthető okokból nagy érdeklődés kísér Debrecenben. Ilyen kedvező feltételek mellett nagyon régen nem lehetett utazni a fővárosba. A Provincia utazási iroda helybéli képviselete megfelelő jelentkezés esetén gondoskodik arról, hogy a kedvezményes utat igénybevevő közönség a Bocskai-Ferencváros meccset is 33 százalékos kedvezményes jeggyel nézhesse meg. Ami azt jelenti, hogy 3 60 pengő helyett csupán 2.40 pengőt kell fizetni. A jegyigényléseket szombat déli 12 óráig kell a Provincia utazási iroda helybéli képviseleténél, Belvárosi Takarékpénztár Rt.-nél kiváltani. — A fenti kedvezményeken kívül az utazási irodában kedvezményes színházjegyek is igényelhetők.

A jelentkezések már megkezdődtek, azonban tanácsos ezt a jelentkezést mielőbb eszközölni, mert az egész utazás a jelentkezők számától függ és természetesen az elérhető utazási kedvezmény is annál nagyobb, minél többen jelentkeznek.

A visszautazás vasárnap esti, illetve éjjeli órákban induló vonatral történik, amely hétfőn reggel van Debrecenben. Megfelelő számú jelentkezés esetén azonban egy másik visszautazás is lehetséges, mégpedig azzal a vonattal, amely Budapestről hétfőn délután 5 óra 15 perckor indul és megérkezik Debrecenbe 9.30 órakor mint sebesvonat.

Erre a páratlan kedvezményeket nyújtó utazásra minél számosabb jelentkezés volna tanácsos, ami nemcsak a debreceni csapat budapesti mérkőzését befolyásolná szerencsésen, de a debreceni közönség is igen értékes üthöz és szórakozásokhoz jutna a Provincia utazási iroda kedvezményei révén.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 JANUÁR 23. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

1916 JANUÁR 23. VASÁRNAP. A montenegrói kapitulláció végrehajtása folyik. A besszarábiai orosz támadásokat csapataink ismét visszaverték. Az olasz űzértség tevékenysége a tengermelléki és a Dolomit arcvonalon ismét erősebb lett. Riva is újból nehéz ágyúkból bombázott.

A Katona Otthon javára a vármege dísztermében igen érdekes előadást tartott Vészi Margit a levegő hőseiről. Az előadáson ott voltak Domahidy Elemér főispán, Márk Endre polgármester, Okolicsányi Károly vezérőrnagy, dr. Kessner Lajos törvényszéki elnök és a társadalom igen sok kiváltsága.

1926 JANUÁR 23. SZOMBAT. A Kálvinisták Templomegyesülete estélyén szép sikerrel szerepeltek Révész Imre, Danesházy Sándor, Csik Vilma, Törös Károly, Erdei Erzsébet, Makay István.

A színház Remete Géza Álomország című operettjét mutatta be számotévo nagy sikerrel. A tetszést aratót zenét Krammer Ernő szerezte, a zenekart Szathmáry Endre vezényelte. Szép sikerük volt a szereplőknek is, Halassyé Serfözy Etel, Timár Il, Püspöki Rózi, Szömörkényi Franciska, Csúrka Lenke, Szilágyi Maresa, Antók Ferenc, Csolnákossy Gyula, Szigeti Jenő, Károlyi Vilmos, Kristóf Ferenc, Endrödy és Tamásnak.

izlelje meg a: Kürthy-léle finom karlsbadi

## kétszersültet!

Kapható a KÖZTISZFVISELŐK, a HANGYA összes árudáiban és MINDEN FÜSZERÜZLETBEN! Ára: csomagonként 38 fillér.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 10. előadását ma este 6 órai kezdettel tartja a város háza közgyűlési termében. Előadó: dr. Révész Imre egyetemi ny. r. tanár, aki »Az erdélyi oláhok reformációja« címen fog előadást tartani.

— A fényképésziparosok szakosztálya e hó 24-én, pénteken este 7 órai kezdettel az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart.

x Remek könyvek fillérekért, szépirodalmi, tudományos és szakönyvek kaphatók Aczel antikváriumban, Széchenyi u. 2.

— Az Országos Középiskolai Tanáregyesület Debreceni Köre szombaton délután a ref. gimnázium tanácskozó termében felolvasó ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. Vitéz Bessenyei Lajos kir. főigazgató elnöki megnyitója. 2. A jegyzőkönyv hitelesítése. 3. Dr. Medveczky Károly áll. reáliskolai tanár előadása: Az ifjúsági könyvtár szerepe a munkaiskolában. 4. Esetleges indítványok Erre a felolvasóülésre a Kör tagjait és a tanügy barátait tisztelettel meghívja az elnökség.

— A borbély, férfi és női fodrász valamint kozmetikus sz. osztály e hó 23-án, csütörtökön este félnyolc órai kezdettel az ipartestület tanácstermében tisztújító ülést tart.

— Ittasan vízbe fullt egy öreg juhász. Szerdán hajnalban a járókelők egy idősebb férfi holttestét találták meg a váncsodi úti vizes árokban. Azonnal értesítették a csendőrséget, ahonnan bizottság ment ki a helyszínére. Megállapították, hogy a halott férfi Hodován József 75 éves juhással azonos. Az öreg juhász itales állapotban ment hazafelé, de az esti órákban beleesett az árokba. A vízből nem tudott kijutni és megfulladt.

x Ügynökökkel nem molesztálom érdeklődjön műtermemben propaganda áram iránt. Szipál, udvari fényképész.

— A férfiszabó, sapkakészítő szakosztály e hó 26-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében tisztújító ülést tart.

— A bádogos szakosztály e hó 27-én, hétfőn este 7 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében tartja tisztújító ülést.

— MIEFHÖE-ből lesz február 15-én a Bika dísztermében, az előző éveket is meghaladó fényű keretek között. A fiatal rendőrgárda máris hozzáállott az előkézületekhez.

5 pengő az áramnélküli ondulás RAMMINGERNÉL.

— A kőművesmesterek szakosztálya e hó 24-én, pénteken este 7 órai kezdettel az ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart.

— Gyanus gyermekhalál. Weinstein Armin zsákai kereskedő három esztendő kisfia tragikus hirtelenséggel meghalt. Az orvosi vizsgálat merevgöresöt állapított meg s miután a haláleset körülményei még tisztázatlanok, dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a gyermek holttestének felboncolását.

x Használt varrógépet veszek, eladok, cserélek, kölesön adok. Csapf 101. Eisenberger.

— A szobafestő, mázoló, éimfestő és aranyozó szakosztály e hó 23-án délután 4 órai kezdettel, fontos gyűlést tart az ipartestület helyiségében, esetleg annak elfoglalása esetén az Iparoskör helyiségében.

— Meghívó. A debreceni református tanítók Segélyegyesülete ezévi közgyűlést január hó 31-én 10 órai kezdettel az egyháztanácssteremben tartja meg. A Segélyegyesület tagjait ezúton is meghívja az elnökség.

— Zavaros kölesönügylet a tábla előtt. Tuba János sátoralja újhelyi hentesmester nagyborszás üzleti vállalkozást bonyolított le, aminek pénzre volt szüksége. Kölesönt próbált szerezni és sikerült is megállapodnia Róth Sándor kereskedővel. Róth adott kölesönpénzt a hentesnek, de bizonyos tárgyakat kért zálogul biztosítékba. Azóta már hosszú idő telt el, közben Róth Sándor a zálogba kapott tárgyakat eladta. Amikor Tuba János ezt megtudta, sikkasztás címen feljelentést tett a kereskedő ellen. Az ügy a törvényszék elé került. A bíróság megállapította, hogy a kereskedő valóban eladta a zálogba kapott tárgyakat, ezzel szemben Tuba még mindig nem fizette meg a tartozását. Ilyenformán Róth Sándornak még mindig megvan a visszatartási joga s ennek alapján a törvényszék felmentette a kereskedőt. Szerdán került az ügy az ítélőtábla elé. Az ítélőtábla helybenhagyta a törvényszék felmentő ítéletét.

— Az ingyenes analfabéta tanfolyamra az irni-olvasni nem tudó egyének állandóan bejelentethetők: Széchenyi u. 20. sz. alatt, az Iskolánküüli Népművelési Bizottság titkári hivatalánál.

— A Debreceni Iparos Dalegylet teaestélye. A közismert, régi múltú Iparos Dalegylet e hó 25-én, este 8 órakor tartja meg szezonnyitó teaestélyét az ipartestület dísz- és az Iparoskör termében (Simonyfy uca 1-c. szám, II. emelet). Ugy az elnökség, mint a végválni bizottság most is azon fáradozik, hogy kedves vendégeink egy feledhetetlen kellemes estét szerezzen, mint a múltban. Felkérlik a dalegylet alapító, pártoló tagjait és a dalegylet barátait és ismerőseit, hogy az estélyen menőn számosabban jelenjenek meg. Belépődíj nincs, csupán a teaért kell fizetni.

# SPORT

## Csütörtökön: BOCSKAY—DVSC

A BocsKay erősen készül a vasárnap Budapesten lejátszódó, Ferencváros elleni mérkőzésre, mely még az aőszi szezonról tolódoit el a tavaszi szezon nyitányának.

A kék-sárgák teljes tudatában vannak a mérkőzés jelentőségének, épen ezért komoly és lelkiismeretes munkával készülnek fel a Ferencváros ellen, amely viszont ugyancsak tudja, hogy a BocsKay mindíg legnehezebb ellenfelei közé számított, akár Budapesten, akár Debrecenben, így szintén erősen készülődik.

A BocsKay a múlt pénteken kezdte meg a tréningeket, vasárnap már edzőmérkőzést játszott a DEAC-al, most kedden kiadó kondícióidzés volt, csütörtökön délután pedig a DVSC látja vendégül a BocsKajt kétkapus tréningmérkőzésre a vasútpályán.

A BocsKay régi tréningpartnerével való mérkőzése igen érdekesnek és kíváncsi ígérkezik, annál inkább, mert a DVSC-ben sok az új szerzemény s így a közönség nemcsak a

BocsKay formájára kíváncsi, hanem az amatőr bajnokság jelöltjének új csapatára is.

A BocsKay—DVSC tréningmérkőzés csütörtökön délután fél 2 órakor lesz a vasútpályán és 20 filléres tréningjegyekkel tekinthető meg.

**A legjobb magyar játékosok indulnak a debreceni asztali teniszversenyen.**

A DEAC rendezésében február elsején és másodikkán nagyszabású pingpong verseny készül Debrecenben. A versenyen résztvesz több európai híru budapesti játékos, akik azonban a bajnokságon kívül indulnak, tekintettel arra, hogy a versenyt Debrecen bajnokságáért rendezik és itt lesznek Miskolc, Szolnok, Kecskemét, Szentes, Nyiregyháza, Kiszvárd legjobb játékosai. A versenyen nemcsak első és másodosztályú bajnokságot rendeznek, hanem ifjúsági bajnokság is lesz a középiskolák csapatai részére.

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### A SZÍNHÁZ MŰSORA

**CSÜTÖRTÖK** d. u. fél 4-kor zóna helyárrakkal: **Pityu**. (Halassy Mariska). — Este 8-kor: **Orosz Julia**, **Laurisín Lajos**, **Erdy Pál**, **ur. Dálnoky**, **Vermes** és **Komor Vilmos** felléptével: **Bohémélet**, Opera.

### BOKOR MARGIT HANGVERSENYE

Szerdán este tartotta meg a Zenekevelők Körének hangversenysorozatában ária- és dalestjét **Bokor Margit**, a bécsi opera kiváló énekesnője, igen nagy sikerrel. A hangversenyről legközelebbi számunkban referálunk.

### LISZT-HANGVERSENY A DEBRECENI EGYETEMEN

Az országos centennáriumi ünnepélyek kapcsán a debreceni Tisza István Tudományegyetem is méltóan sorakozik azoknak a táborába, akik ennek az egyetemleges kvalitású zenikre: Liszt Ferencnek áldoznak. A debreceni Tisza István Tudományegyetem tanácsa nevében dr. Benedek László e. i. Rector kezdeményezésére az egyetem március 5-én nagyszabású hangversenyen hódol Liszt Ferenc halhatatlan emlékének. A program összeállítása dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár biztos kezében van s a program bizonyára méltó lesz Liszt Ferenc nevéhez.

### A színházi iroda hírei:

**KÉT SZENZÁCIÓ A SZÍNHÁZBAN.** Ma csütörtökön este 8 órai kezdettel Puccini legszebb nagyoperáját, a **BOHÉMÉLET**-et éneklí a debreceni közönségnek egy olyan együttes, — amilyenre példa még nem volt. **Orosz Julia**, az Operaház primadonnája éneklí a főszerepet, míg mellette **Laurisín Lajos**, az Operaház első tenoristája, **Erdy Pál**, a müncheni opera első baritonistája, **Dr. Dálnoky Viktor** az Operaház baritonistája, **Vermes Jenő**, a Városi Színház első basszistája és **Komor Vilmos**, ez a zsenitais nagy operakarnagy lépnek fel, illetve vezényli Puccini remekét. Az előadás-iránt óriási érdeklődés. Pár jegy még kapható és ezekről ajánlatos a délelőti folyamán gondoskodni.

### GOMBASZÜGI ELLA

Ma minden budapesti színháznak büszkesége, ha a színlapján **Gombaszügi Ella** neve szerepelhet. Ez a kiváló fiatal művésznő csodálatos kornikai tehetséggel van megáldva, ezért

verekszik érte minden egyes fővárosi színház. A magyar filmek dédelgetett kedvence ő, amennyiben eddig minden magyar filmben a vezető komika szerepet **Gombaszügi Ella** játszotta, (Meseautó, stb. filmek). Ezt a kiváló művésznőt sikerült a Csokonai Színház igazgatóságának szombaton este vasárnap délután és vasárnap estére a **Kontusovka** operettjüdjönság elmszerepre leszerződtení. A helyárrakat — hogy mindenki életben is láthassa ezt a kiváló nagy művésznőt — úgy állapította meg a színház, hogy az esti helyárrak 20—230 fillérig (II—IV. sor) míg a vasárnap délutáni helyárrak 16 fillértől 180 fillérig (II—IV. sor), terjednek. **Az óriási érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről mielőbb gondoskodni.**

Ma, csütörtökön délután zóna helyárrakkal, Halassy Mariska felléptével, a **PITYU**, az idény nagy slágervígjátéka kerül előadásra.

Pénteken este ketten egy jeggyel jöhet mindenki megnézni Lehar világ-híru nagyoperettjét a **Luxemburg grófját**.

**Ma, csütörtökön este**

**OROSZ JULIA**

**Bohémélet**

nagyopera.

**Nyílt-tér\***

Paál Irén, Piac 16. sajt-vaj üzlet megvettem. Esetleges hitelezők követeléseiket nálam 3 nap alatt mellőzés terhe mellett jelentsék be.

Schwarz Béla, Hunyadi 17.

\* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

— Ellopták a kerékpárját. Skapinyecz Bertalan, Pozsony út 31. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy új kerékpárját a főposta elől ellopták. A tolvajt keresik.

## KÖZGAZDASÁG

### ÁRJAVULÁS A GABONAPIACON HATÁRIDŐZLET:

Búza Márciusra 17.95, 93, 92, 90, 89, 95, 98, 93, 96, 18.00, zárkot 18.00—02. májusra 18.25, 19i 18, 24, 27, 25, 23, 22, 25, 29, zárlat 18.28—29.  
Rozs: márciusra 15.70, 71, 69, 73, 75, 80, 88, zárlat 15.86, májusra 15.63.  
Tengeri: májusra 15.68, 65, 66, 71, 74, 75, 72, 70, 72, zárlat 15.72—75, júliusra 15.96.

### KÉSZÁRUZLET:

Búza: tiszai 77 kg 18.05—18.35, 78 kg 18.20—18.50, 79 kg 18.35—18.65, 80 kg 18.60—18.85, fútszai 77 kg 17.85—18.10, 78 kg 18.00—18.25, 79 kg 18.15—18.40, 80 kg 18.30—18.55.

Rozs: 15.70—15.85, takarmányárpa 16.40—16.90, zab 17.40—17.55, tengeri 14.35—14.45.

A készáruvásáron búza 10, rozs és zab II. 5—10, tengeri 25, búzakarpa 5 fillérrel drágább.

### DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 17.50—17.30, rozs 15.00—14.50, árpa 16.00, tengeri 16.00—15.80, lucerna 10.50—10.00—9.40, széna 8.50—6.50—4.50, búkköny 6.60, alomszalma 2.00—1.80, rozszalma 2.30—2.00, zsúpszalma 3.00—2.50, ienese 8.00, cukorrépa 2.80—2.40, takarmányrépa 2.00—1.80.

3032/1935. Pk. II. 31.282/1935. v.h. sz. bírósági ügyszám.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A debreceni kir. jbiróság P. 1998/935. sz. végzésével 40 P 25 f. és jár. iránt dr. Láng Béla ügyv. ált. képvis. Herz és Bálint javára elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt, 1182.—P becsértékü ingókra az árverés (fenti tőke, a végzés szerinti kamat és 41 pengő 76 fillér megállapított és az ezutáni költség) a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínre: Debrecen, Zsibvásárban, az ingók ki nem szállítása esetén Sas u. 4. sz. a., folytatva Domb u. 20. sz. a. 1936. évi január hó 25. napja délelőtt 11 órájára kitűzetik, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatnak a lefoglalt: bútorok, koszorúk, művirágok és egyéb ingók.

Debrecen, 1935. évi dec. hó 27-én.

Dr. Egyházy Béla, kir. bír. végrehajtó.

8180/1935. Pk. II. 53.596/1930. v.h. sz. bírósági ügyszám.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulírott bír. végrehajtó köz-hírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbíróság Pk. II. 53.596/1930/4. sz. végzésével 1.069 P 90 f. és jár. iránt dr. Ticz János debreceni ügyv. ált. képvis. Allender Henrik és Kabacska István javára debreceni lakos ellen elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 3245.—P becsértékü ingókra az árverés (fenti tőke, a végzés szerinti kamat és 23 pengő 42 fillér megállapított és az ezutáni költség, — illetve a törlesztett összegek levonása után —) a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínre: Debrecen, a zsibvásártéren, az ingók ki nem szállítása esetén Domokos Lajos u. 28. sz. háznál 1936. évi január hó 29. napja délelőtt 11 órájára kitűzetik, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatnak a lefoglalt: bútorok, szőnyegek, festmények, könyvek, zongora stb. és egyéb ingók.

Debrecen, 1935. évi december hó 31-én.

Dr. Rákóczy László, kir. bír. végrehajtó.

x **Bricsesz nadrágot készíttessen** Tóth Gábor úriszabónál, Royal-épület.

— **Török Tibor** nagyszerű előadása a Szülők Iskolájában. A Szülők Iskolája szokatlanul nagy érdeklődés mellett tartotta meg 7. előadását, melyet a Debreceni Vállalati Vállalat érdemes dalkörének művésziesen kidolgozott ének-száma vezetett be. Dr. Török Tibor »A középiskola hajótöröttjei« címen tartott előadást. Gondolatokban és érzésekben gazdag, útmutató, mely pedagógiai elgondolásokon felépített értékes előadásában a középiskola lényegének, céljának meghatározásával foglalkozva reámutatott azokra a nevelői ténykedésekre, melyek által a középiskolának az általános műveltség megadása kapcsán minden törekvése odairányul, hogy 1. embert; 2. magyart; 3. polgárt s végül egyéniséget neveljen a hazájának szolgálatára.

## Gyászrovat

### Fehértői Dániel

temetkezési vállalatának Dégenfeld-tér 4. Telefon: 11—85.

### temetése

**GlósZ József** üveg- és porcellánkereskedő életének 73. évében elhunyt. Temetése csütörtök délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. A temetést Fehértői temetkezési vállalat végzi.

### Köszönetnyilvánítás.

Istenben boldogult férjem elhunytá alkalmával nyilvánított részvétért, ravatalára küldött koszorúkért ezúton mondok hálás köszönetet.

**Özv. Hegedüs Mihályné** családjával.

### SZTANKAY ABA MEGHALT

Dr. hermányi Sztankay Aba egyetemi magántanár, bölcsész-tudor, okl. gyógyszerész, volt debreceni gyógyszerártulajdonos hosszas betegeskedés után elhunyt. Halála igen nagy veszteséget jelent a magyar gyógyszerészetre és gyógykémiaira, melynek egyik legképzettebb és legkiválóbb tudósa volt. Felvidéki nemesi családból származott, tanulmányait Kolozsváron, Selmecbányán és Bécsben végezte. Kora gyermekkorától a gyógyszer szakmában működött és a gyógyszervegyészet terén kimagasló elméleti és gyakorlati tudása, valamint eredményei révén nemcsak országos, de nemzetközi viszonylatban is megbecsülést vívott ki magának és a magyar gyógyszerészettnek. Melegen érő szívvel számos embertársán segített. Temetése e hó 24-én, 1/24 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából.

### ID. HÓDY BÉLA TEMETÉSE

Szerda délután kísérték utolsó útjára id. Hódy Béla nyugalmazott egyházi levéltárost. A temetésen megjelent Debrecen társadalmának nagyon sok előkelő reprezentánsa, az elhunyt barátai és tisztelői s mindazok, akik ismerték a jóságoslelkü, nemesszívü öregurat. A ravatalt a köztemető ravatalozójában állították fel, a grászszertartást Uray Sándor református lelkész végezte, aki mély gondolatokban gazdag beszédben méltatta az elhunyt érdemeit. A sírnál Sipos Imre lelkész mondott búcsúztatót, majd a Kollégiumi Kántus gyászéneke után elföldelték a koporsót.

osztály e hó  
rai kezdettel  
ácstermében

lesz február  
ermében, az  
aladó főnökö  
tal rendezo  
ott az előké

illi ondolli  
RNÉL.

erek szakos  
nteken este  
artestület he  
lést tart.

halál. Wein  
ereskedő há  
tragikus hír.  
Az orvosi  
st állapotot  
eset körülmé  
nok, dr. Zsó  
ó elrendelte  
k felboncolá

pet veszek, el  
adók. Csapó

názoló, cím  
szakosztály e  
rai kezdette.  
z ipartestület  
annak elfog  
roskör helyi

eni reformatus  
e ézevi kőz  
n 10 órai kez  
mben tartja  
tagjait ezúton

önügylet a  
nos sátoralja  
nagyobbsza  
st bonyolít  
e volt szük  
e szerezni és  
podnia Róth

Róth adott  
nek, de bizo  
zálogul biz  
hosszu idő  
Sándor a zá  
rakat eladta  
ezt megtudta  
jelentést tett  
z ügy a tör  
A bíróság  
a keresked  
alomba kapott  
mben Tuba  
zetté meg a  
rmán. Róth  
lig megvan a  
ennek alapjá  
ntette a ké  
erült az ügy  
Az ítéletába  
vényeszek fel

alfabéta tan  
sni nem tud  
jelenthető  
alatt, az Is  
velési Bizott

ros Dalegylet  
ert, régi mul  
e hó 25-én  
meg szezon  
z ipartestület  
r termében  
szám, II. eme  
g, mint a vi  
is azon fára  
vendégeinek  
ellemes estét  
ltban. Felké  
pítő, pártoló  
et barátait és  
estélyen men  
jenének meg.  
pán a teáért

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 22-én, szerdán, a következő bejelentése körtörténtek:

**Születések:** Kovács Gyula máv. s. tiszt, f.ú Gyula; Csongrádi János fm., f.ú János; Iványi József nap.z., f.ú István; Szarvas Péter, f.ú Ferenc; Németh Gábor fm., f.ú Miklós; Józsa János bentemester, f.ú János; Koroknai András fm., leány Hana; 1 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

**Házasság:** Posta Lajos fm. — Csordás Mária.

**Halálozások:** Fibik Istvánné ref., 66 éves, Homok u. 86. Kozma Jánosné ref., 65 éves, Rákóczy u. 21. Balogh Istvánné ref., 52 éves, Sámsoni

út 5. Grünwald Valerik r. kath., 6 hónapos, Késes uca 28. Hédy Béla ref., 81 éves, Hatvan u. 38. Somogyi István ref., 65 éves, Hatlap 116. Bíró Mihály ref., 68 éves, Vendég u. 40. Ferenczi Piroska ref., 17 éves, Póroszlay út 27. Dr. Sztankay Aba r. kath., 67 éves, Kossuth u. 22. Bana Istvánné r. kath., 73 éves, Hajdusámson.

**HIRDETMEY.**

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának gazdasági bizottsága, a törvényhatósági kis- és közgyűlések előtt szokásos ülésén, folyó évi január hó 25-én, szombaton délelőtt 11 órakor a városláza kitanástermében fogja megtartani.

**HIRDETMEY**

A m. kir. belügyminiszter 122700—1935. B. M. sz. rendelete értelmében az 1918. évben született magyar állampolgárok (férfi és nő) 19. életévükbe való belépésüket f. évi január hó 31-ig — külön bejelentő lapon — bejelenteni kötelesek; tekintet nélkül arra, hogy másik bejelentő lapon, azaz szülőiknek vagy hozzátartozóiknak bejelentőlapján már eddig is bevittek jelentve.

A bejelentést a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságának bejelentő hivatalánál (Kossuth u. 20. sz. II. lépcső I. emelet 56. számú szoba) az erre a célra szolgáló bejelentő lapon kell megajteni.

A bejelentő lapokon az összes adatokat pontosan és a valóságnak meg-

felelően kell feltüntetni. A bejelentési adatok valóságáért a bejelentésre kötelezett, a bejelentés megtörténtéig a bejelentésre kötelezettel együtt a (családfő) is felelős.

Figyelmeztetien, az érdekelteket, hogy aki a bejelentést elmulasztja, közigazgatási köztisztviselői eljárást követel és azt a 122700—1935. B. M. sz. rendelet 10. §-a értelmében kell büntetni.

Polgármester.



Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

**Apróhirdetések**

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtetésre más tarifa. — Felvilágosítási készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Király kávéj mégis a legjobb!**  
Aromás, zamatos kávé!  
Király üzletében a verő  
Döögfeld-ter 11. szám.

**HAZASSÁG**  
Nősülnének  
30 éves intelligens földbir-  
tokos, nyugdíjogosult köz-  
tisztviselő, önálló keres-  
kedők, iparosok vannak  
Házasságközvetítő irodám-  
ba előjegyezve, Széchenyi  
u. 7. sz. 3380

**LEVELEZÉS**  
Tűzifát, szenet,  
kokszt, brikettet a legjobb  
minőségben 100 kg-ot már  
házhöz szállítva, katonai-  
tisztoknak, állásúaknak,  
»Unió« tagoknak havi rész-  
letfizetésre is készpenz-  
áron szolgál ki »Margit«  
tűzifa- és szénkereskedé-  
mi vállalat, — »Margit-  
fürdő« mellett, Telefon:  
10-24 3346

**BETÖLTENDŐ ALLÁS**  
Fiatal  
bejárónó reggel 9—13-ig  
felvétetik. Szoboszlói út 2.,  
bérház C-lépcső 10. 3991

Bejárónó  
felvétetik azonnalra. —  
Krausz, Hétvezér u. 11. 4011

**Szakaesnö,**  
ki főzésben teljesen jártas,  
úr házaktól hosszú bizo-  
nyítvánnyal rendelkezik,  
Budapestre negyven pengő  
fizetéssel, útiköltséggel el-  
sejére felvétetik. Jelent-  
kezni: esütörtök déltől  
péntek délig. Hatvan uca  
53. 4000

**ALLÁST KERESŐK**  
Varrónó  
ajánkozik, felsőruha és fo-  
bérnemű varrásban jártas,  
napj 1.50-ért. Rakovszky  
u. 20. 3420

**Gazdatisztnak**  
ajánkozik nagy gyakor-  
lattal. Cím a kiadóban. 3992

**PENZ**

**Kölesünöket**  
folyósítunk I. helyi beke-  
belezés mellett, továbbá  
beraktározott terményre,  
kurrens árura és finansi-  
rozási célokra. Magyar Ál-  
talános Takarékpénztár, —  
Piac u. 81. 3814

**INGATLAN**

**Késes uca 32.**  
számú jó családi ház sza-  
bad kézből eladó. Ertekez-  
ni lehet a helyszínen a tu-  
lajdonossal. 4013

**KIADÓ LAKÁS**

**Egy**  
szép újonnan lestezt uccai  
szoba, konyha, fűskamara,  
mosóházzal csendes ud-  
varban kiadó azonnal. —  
Apaffy uca 20. 840

**Lépcsőházi**  
különbejárattal esinosan bú-  
torozott uccai szoba febr-  
ruár 1-re kiadó. Nemzetőr  
uca 3., balra. 3942

**Három helyiségből**  
álló lakás csakis üzleti cél-  
ra kiadó. Csapó uca 10. sz.

**Háromszobás**  
uccai másodemeleti lakás  
teljes komforttal kiadó.  
Azonnal beköltözhető. Er-  
tekezni házfelügyelőnél. —  
Simonffy uca 13. sz. 3098

**Elegánsan**  
bútorozott szoba kiadó. —  
Miklós u. 4., I. em. jobbra.  
4008

**Különbejárattal**  
parkettes uccai szoba ki-  
adó. Magoss György tér 26.  
228

**Egy**  
különbejárattal uccai bú-  
torozott szoba fürdőszoba-  
használatú kiadó. Fa-  
ragó uca 9. 129

**Uccai**  
háromszobás lakás mellék-  
helyiségeivel (bent W. C.)  
május 1-re kiadó. Burgun-  
dia u. 9. sz. 230

**Összkomfortos**  
3 szoba, hallos magánlakás  
kiadó. Telefon 11-92. 231

**Garzon lakás**  
központi fűtéssel, fürdőszo-  
bával bútorral, bútor nél-  
kül. Honvéd u. 28., kiadó. 1017

**Kiadó**  
modern kétszobás lakás,  
víz, gáz van bent. Csapó 59.  
szám. 233

**ÜZLETEK**

**Hentesnek**  
mészárosnak szép nagy  
üzlethelyiség a Horthy-  
kórházzal szemben, Ha-  
lászánál, azonnal kiadó. 3728

**Kis**  
üzlethelyiség kiadó Wein-  
berger László vízvezeték-  
szerelőnél, Fűvészkeret uca  
5. 3954

**RADIÓ**

**1936-os típusú**  
radiók és keveset haszná-  
latok legjutányosabban  
vásárolhat. Széchenyi u.  
35., keresztépület. 3598

**ELALÁS**

**Faigalambok**  
tűlzaporodás az helyszűke  
miatt mélyen lezárt, ár-  
ban eladók. Apaffy uca  
20. sz. 675

**Asztalsparhelt,**  
szép, jókarban eladó. Két-  
malom uca 8., II. udvar.  
3862

**Diszes**  
petroleum függőlámpa el-  
adó Sebess uca 9. Katho-  
likus temető végénél. 224

**MAKULATURA**  
kapható a kiadóhivatal-  
ban.

**Hálószoza,**  
antik szalon, konyha, gyer-  
mekágy eladó. Tekei u. 70.  
delelőtt 10—12-ig, délután  
3—4-ig. 3988

**Katonaláda**  
eladó. Csapó u. 17., I. em.  
Racz (ügyvédi iroda). 232

**Falkötővas**  
használt horganyozott te-  
tőbádog, esatorna, kávé- és  
mákradáló eladó. Hatvan  
u. 49. 3515

**Intelesített**  
500 kg-os mázsa súlyokkal  
eladó. Wesselényi uca  
111. 4012

**Eladó**  
kis Singer-gép, 2 darab 25  
literes tejkaana, 2+1 rá-  
dió, erős tiszta hangú, —  
44-es puhaszárú tisztieszi-  
ma, álló íróasztal, kocsi-  
bunda, harmonika, 2 darab  
6 hónapos ártán. Piac uca  
58. sz. Házfelügyelő. 4014

**Kitűnő autó**  
eladó. Csapó uca 10. 4014

**VÉTEL**

**Búzaajtát,**  
repceajtát, köcs keveréket  
megvételre keresek. Apaffy  
uca 20. 1394

**Favályút,**  
vasvályút jó állapotban le-  
vőt, 4 vagy 5 méter hosszú-  
ságot megvételre keresek.  
Címét a kiadóhivatalba ké-  
rem leadni. 226

**AJANLAT**

**Hó-**  
sárcipők javítását olesón  
vállalom. Karsay József  
műszerész. Margit-fürdő  
mellett. 3411

**Ráfvasak,**  
tetőbádog, takaréktűzbe-  
lyek, singerendák kapha-  
tók. Ócskavasat legmaga-  
sabb árban veszek. Fischer  
Csapó uca 89. Telefon:  
28-59. 1195

**Hűsfüstölés**  
olesón, pontosan, kifogás-  
talanul. Tekei uca 88.  
szám alatt. 2979

**Tűzifát, szenet**  
Glück Ignácnál, a Faipar-  
voit igazgatójánál olesón  
vásárolhat. Telep: Hid ue-  
ca 14 szám (gázgyárral  
szemben). Telefon: 20—27.

**Uj üzlet!**  
Modern bútorokat adok ré-  
gi bútoráért. Olesó árak!  
Széchenyi uca 6. 3895

**Tűzifa**  
és szén, mindenfajta, kész-  
pénzért rendkívüli olesón  
kapható. — Fakeskedés.  
Hatvan u. 40. 3989

**ELLÁTÁS**

**AKAR**  
jó házikosztot es kellemes  
lakást? Jöjjön a Hungaria  
oensióba lakni. Szobák, v.  
pokra és hónapszámra. Fe-  
rene József út 59.

**Elsőrendű**  
kóser házikoszt bentéke-  
zésre és kihordásra olesón  
kapható. Széchenyi uca  
18. Özv. Bleierné. 32

**OKTATÁS**

**Német órát**  
ad, egy hónapban 24 órát 8  
pengőért csak felnőtteknek  
született német nő. Egy  
félév alatt perfektül tud.  
Kossuth u. 41. 513

**KÜLÖNFÉLE**

**Zsemleszínű**  
vadaskutya elveszett, ké-  
rem a megtalálói, hogy  
jutalom ellenében adja le  
Debreceni Első Takaré-  
kpénztárnál. Baltazar. 227

**A szerkesztésért és ki-  
adásért felelős: THURY  
LEVENTE.**

Laptulajdonos: Debre-  
ceni Független Ujság Val-  
lalat.  
Nyomatott: a Tiszántúli  
Könyv- és Lapkiadó Rt.  
kőrforgógépén.